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ROSTA.
Oroszországban a zsarnokság, az erő­

szak őrjöngése kezd mulatságos lenni.
Vagy nem kacagtató-e, hogy a hatalom 

megvadult kezelői már a saját rendőreikben 
se biznak ? Varsóban minden rendőrt egy 
katona kisér. Tehát annyira jutottak már, 
hogy a rendőrségük se megbízható ; minden 
rendőrt katonával kell ellenőrizni.

Ide ki fog majd a fegyveres katonára 
■vigyázni ? Mert az is elkövetkezik nemso­
kára, hogy a katonára szintén ügyelni keik 
r.s ha ezer cár és millió Trepov fog utánuk 
ieskelődni s a fél ország népe egymásra 
vigyáz : a vége mégis csak az lesz, hogy 
az eszme győz, az orosz világhatalom em­
bertelen zsarnoksága összeomlik és a szabad­
ság, az emberi jog diadalt arat . . .

* *
*

Ki nem báró még Magyarországon ? 
h-s ki nem kapott nemességet ?

Királyi tanácsosság, Ferenc József 
rend ritkábban osztódik mostanában ; mert 
erre már nagyon kevés ember vágyakozik.

Ellenben a kutyák szörnyen féltik a 
bőrüket és mindenáron országgyűlést szeret­
nének hirdetni Budára ; mert igazán nagy 
veszedelemben forognak, hiszen maholnap 
az utolsó kutyabőrre is rá kerül a sor, ! légen darab!) az a rejtett betegség, me

sen Auersperg herceg, az osztrák mágnások j zébe akarja venni a hatalmat, hogy 
szószólója, paripára ült és gőgös avatatlan- ■ használjon vele hazájának; akkor egész
sággal kottyant bele a lázadó magyarok 
dolgába. Elsőbben méltóztatott őhercegségé- 
nek kijelenteni, hogy amit mi csinálunk, az 
durva erőszak. Mi lábbal tiporjuk az emberi 
jogokat, az alkotmányt, a törvényt. Ember­
húst eszünk, minden idegennek lenyúzzuk 
a fejbőrét. Satöbbi. Hiszen tetszik tudni 1 . . .

Aztán jótanácsokat adott a császárnak, 
hogy ne engedjen, eg)7 fikarcnyit se enged­
jen ; mert a magyarok nem tétok ugyan, 
de kiverik a saját házából az osztrákot, ha 
szállást ad nekik.

Ilyen hangon a magyar nemzetet is 
ellátta jóféle feketesárga tanácsokkal a bölcs 
herceg, akit az Ur Isten sokáig éltessen !

Az osztrák urakházának alkotmányosdi 
mulatsága azzal végződött, hogy felállt 
Welse rshcimb, az osztráklandwehrminiszter 
és elszavalta a Gotterhaltét.

Kár, hogy olyan öreg már ; mert kü­
lönben szerződtetnék a Burg színházhoz, 
olyan jól szavalta a Gotterhaltét.

A fiatalom ára,
— márc. 1.

múltját, egyéniségét, minden eszményét 
meg kell tagadnia és teljesen uj em­
berré kell átalakulnia, különben nem 
adják kezébe a hatalmat.

Az első feladat az, hogy a nemzet 
érdekei fölé kell helyezni a monarkia 
érdekeit. Irtóztató még gondolatnak is, 
hogy a magyar államférfin tehetségét 
elsőbben a nagyhatalmi állás kedvéért 
hajtsa igába, elsőbben a császári ház 
érdekeit, a közös birodalom céljait, az 
európai helyzetet, a nemzetközi felada­
tokat tartsa szem előtt és csak azután 
merészeljen esetleg titkon arról is ál­
modozni, hogy a haza javát, a nemzet 
kívánságait, a jog és a törvény és az al­
kotmány uralmát is leplezett mesgyé- 
ken valahogy lassan előbbre vigye.

De bármily irtóztató ez még gon­
dolatnak is : a szomorú valóság az, hogy 
minden magyar államié, fiú előtt csak ez 

I a két ut áll. Vagy visszafordul felhábo- 
j rodással és elvonul a közélet piacáról 
! és szaporítja a szótalan elbusultak szá- 
I mát; vagy pedig meghozza a hatalomért 
j az áldozatot abban a reményben, hogy

mi nyavalyáink közt egyik a j így lassan, lassan mégis a nemzet ja 
irabb az a rejtett betesrséo' me- I vára értékesítheti legalább a hatalom

annyi nemességet osztogatnak, annyi
csúffá tett

uj ! lyet Ausztria pestises rossz akarattal I morzsáit.
............... ' És ez a mi harmincnyolcévesosírói címer vigyorog a csúffá tett ős ma- i zúdított alkotmányos életünk nyakába, 

gyárakra. ! hogy ugyanis a hatalomért a legnem-
Jó lenne talán ezt a nemesítést törne- < zetibb szellemű államférfiu is kénytelen 

gesen, leltári rend szerint kezelni ! ; iszonyú áldozatot hozni.
Teszem azt Budapesten az utcákat zó- j Hiába szépítenék a dolgot, bizony 

nákra osztanák s az egész fővárost tizenhat ! kegyetlen valóság az, hogy akármilyen 
zónára. Az egyes vonalakat mezőkre, táb- j erős is a magyar államférfi gerince, ha 
Iákra, szakaszokra szelnék. így lehetne pél- ’ kormányra jut, megnyomorítva, görnyed- 
dául a hivatalos lapban közzétenni, hogy az j ten, régi mivoltából kificamított állapot- 
Andrássy-ut 19. számú házától (Neuschloss ! ban kerül ki az osztrák nagyhatalmi 
és fiai cég) egészen a 83. számú házig min- ! kínzó kamarából.
den önálló boltos és szabadúszó lakos (a ; Midőn a nemzeti eszmétől átedzett
39. sz. a. levő Baromfi kereskedés, továbbá ' hazafi felutazik Bécsbe, azzal a nemes 
a szobaurak kivételével) — nemességet kap.
A mely házszámok közt a 3, 5 és 8 elő­
fordul, ott mindenki báró lesz !

Es igy tovább. . .
Végre az igazi demokratáknak is illik

ogy kis örömet, szerezni !
* **

Az osztrák urak házában kegyeskedtek 
magyar ügyekkel foglalkozni, Természete-

szándékkat lépi át a Burg küszöbét, 
hogy meg fogja győzni a királyt a ma­
gyar nemzet igazáról és elvállalja a óta állandóan igy lenni ? de hogy való

ez a mi
hazug alkotmányosdi életünknek a leg­
fájóbb sebe Ez a tátongó seb, melyet 
négyszáz év óta a nemzeti békétlenek 
egyre emelegetnek. Ez az a fájó seb, 
melyről Rákóczi riadója is szólt, mond­
ván. hogy : újra kifakadnak a nemes 
magyar nemzet régi seb"’" ! Ez az a 
tátongó seb, melyre Petőt: abban kere­
sett balzsamot, hogy ., Bamberg szivében 
kés, Latour nyakán kötél“ — s a 
melyre Debrecenben az ország követei 
1849. április 14-én próbáltak irt találni.

Én nem tudom miért van ez igy ? 
miért kell ennek az 1867-iki kiegyezés

kormányalakítást, hogy nemzetének eb­
ben a nem irigylendő állásban őszinte, 
önzetlen szolgálatokat tehessen.

Csakhamar azonban a világosan látó 
államférfi meggyőződik arról, hogy a 
hatalomnak borzasztó ára van. Ha ke-

ban igy van, az nem tagadható, azt 
egyre ismétlődő rendszeres példák, szo­
morú tapasztalatok bizonyítják.

A szabadelvüpártnak sok kiváló 
nagy államférfin volt, a ki óriási aka­
raterővel. nemzeti lelkesedéssel indult

Sirolin
a legkiválóbb tanárok és or- tüdőbeteefséereknél, láerszervek

vosekt, ól mint hathatós szer ...
liurutos bajainál, úgymint ielült bronchitis, szamárhu­
rut és különösen Libbadózóknál influenza után ajámtaUk.
Emeli az e tv ag> at f e a t< hthul} f, eltávolítja a kiihogvNt i4» a küpvtct és megszünteti az éjjeli izzít dánt.

‘ " ... r, xWeger.kmt 4— kor.-ért kapható, r igy éljünk, h

9

It emiatt a f) mii elolt ín n t < i*e tik. A gj égj sz; r árakba
alanti céggel legyenellattva:

Kellemes szaga jó 
hogy minden üveg

F. Ecfímann-La Bocbe & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájc)'
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neki az útnak s azt hitte, hogy legyőzi 
a becsi akadályokat és azt remélte, hog> 
ha meg kellett adnia a hatalom árát 
legalább az ország élvezni fogja majd 
a nagy ár kamatait.

De a küzdelemnek mindig az lett 
a vége, hogy a türelmetlen nemzet oda 
szegezte követelései, jogos igényei 
ágyúját az államférfim mellének és 
magyar szívvel érző, magyar elraeve 
gondolkozó államiéi fin sietett föl Bécsbe 
és kedvezményeket és vívmányokat 
kért nemzetének. Néha kapott, több­
nyire nem. Ha kapott is, az c- ós& 
üres Ígéret maradt. És méltán íelzugott, 
kitört az elkeseredés, a nemzeti harag, 
mely az államférfiut elsöpörte, Es jött 
helyébe más. Ez is úgy járt, mint vala­
mennyi elődje. Népszerütlenne lett; 
végre már gyűlölni kezdték, gyanúsí­
tották. hazaárulással vádolták. 1 edig 
csak a hatalom árát fiaette meg becsü­
leteden. Lemondott egyéni hitéről, nem­
zeti állásairól, hazafias eszményen ól, 
azzal a szándékkal, hogy ez. a . lemon­
dás csak látszólagos, csak ideiglenes : 
majd ha a hatalom birtokában lesz, 
mégis szive sugallttáikövetheti és hasz­
nálni fog hazájának, nemzetének.

Használt is valamicskét, csendben 
észrevétlenül mindegyik. De vagy a 
nemzet keveselte ; vagy pedig, s ez 
volt a gyakoribb eset — Becs még azt 
a keveset sokallotta s az államiéifiumiiv 
buknia kellett.

Ks következett nyomába a halainak 
uj jegyese.

Íme igy volt ez isti7 óta máig, 
hiába tagadnék.

A hatalom ára : ez tette koldussá 
a magyar nemzetet.

s\a nemzet kénytelen volín jelsza­
vakba kapaszkodni. A nép legkönnyeb- 
aen megértette a 48-as jelszót. A 4s 
azt jelentette, hogy jobb lesz, mint a

Haj tó vadászat,
_ \ Semzoti Színház ás meg valami.

— márt*. 1.
Aki mostanában megfigyelte a fővárosi 

sajtó színházi rovatát, bizonyosan észrevette, 
mily erős, szinte szenvedelrnes hajszát indí­
tottak a budapesti színházak nagyhatalmú 
félistenei, a bírálók, a Nemzeti Színház mű­
vészi fogyatkozásai, még inkább e müintézet 
igazgatójának személye ellen.

A messziről néző semmiképen sem 
tudja megérteni, honnan ez a hirtelen fel-
*,UZ ' Hiszen a Nemzeti Színház újabban sem 
irányát nem változtatta meg; sem megszokott, 
mondhatni szerényen hagyományos kerék­
vágásából nem zökkent ki, sem pedig vala­
mely feltűnő bukással, oktalan kísérlettel, 
kirívóan hanyag játékkal, vagy más eféle 
művészi botlással nem követett el különös
megrovásra méltó hibát.

Mindössze az történt, hogy a I esti 
Napló időnek előtte ki patt an tolta a Nemzeti 
Színház igazgatójának egy tervét.

Nem is annyira tervét, csak egy ja»*- 
bor ötlet rügyecskéjét, mely aligha fakadt 
volna virággá, gyümölcstermésre meg epén 
felette vsenevész volt.

hogy van. Akadtak a 67-es jelszónak 
is hívei, a kik azt hirdették, hogy a 
ü7-es alapon jobb menni lassan eiőre, 
mert félreértették a 48-as jelszót, azt 
gondolták, hogy az a leejtőn sok mást, 
a forradalmi irányzatot jelenti :

Pedig a 48 sem jelent egyebet, 
hsak a mit a 67-es magyar törvény 
megád, a mit azonban az osztrák szel­
lemben végrehajtott kiegyezés nem en­
ged megvalósítani.

Nem kellene a magyarnemzetnek 
egyébb, csak állam fér fiai tizedrészét 
valóra válthátnák annak a jó szándék­
nak.; hazayas lelkesedésnek és honsze­
retetnek, melylyel a hatalom bis tokába
lépnek. .

De Bécs ezt nem tűri s a hatalom 
árb az, hogy semmisem létesülhet, a mi 
s magyar nemvetnek használ.

Ez minden bajunk forrása.

A nagy válság.
— márc. 1.

A levegő teli van villamossággal és — 
álhirekkel. Ember legyen, a ki eligazodik 
a szánt szándékkal összegabalyított útvesztők 
agyafúrt tömkelegében.

íme Ízelítőül egy napi hirkivonat :
Uj választások lesznek. A szövetkezett 

ellenzék összeveszett. Az összes ellenzéki 
pártok belépnek a függetlenségi pártba. A 
függetlenségi párt rálép a 67-es alapra s 
egyesül a szabadelvű párt nemzeti elemeivel. 
Zichy Nándor megegyezett Kossuth Ferenc­
cel és kikötötte, hogy ezentúl ő nevezi ki a 
püspököket. Komjáthy Béla az egyetlen jó 
hazafi az ellenzéken. Komjáthy Béla a ve- 
zérlöbizottságban Tiszáék kéme.

Es igy tovább. Hasábokon lehetne foly­
tatni a bolondgombák szemléjét.

Mindez pedig csak azt bizonyltja, hogy 
e pillanatban senki se tud semmit.

Csak az az egy kétség nélkül való,

hogy a halálos csend nem tarthat sokáig. A 
lemondott kormánynak mennie kell. Az or- 

I szággyülésre sürgős nagy feladatok várnak.,
| A három év óta tartó dologtalan pangás nem 

tűrhető tovább.
A bonyodalom fokozása, a válság elpos- 

ványositása, a tétlenség, a meddő állapom 
erőszakolása mind bűnös merénylet a nemzet, 
létérdekei ellen.

Sürgős kibontakozásnak kell tehát kö­
vetkezni, mert az ország nem bírja ki, nem 
is engedheti, meg a veszedelmes makacsko­
dást, bármely oldalról akarná is az a törvé­
nyes, alkotmányos jogfolytonosság életmű­
ködését megakadályoz.

*

A német kereskedelmi szerződés.
A titkos kártyakeverők kezében a leg­

nagyobb ütő a német kereskedelmi _ szerző­
dés." mely a törvény rideg mellőzésével jött 
létre s érvényes nem lehet addig, a mvg 
azt a magyar országgyűlés le nem tárgyalja
s el nem fogadja. .

Erről a szerződésről egy berlini tavinu 
azt jelenti nekünk, hogy a berlini külügv - 
minisztériumban tegnap pőthatarozatot hoz­
tak és Írtak alá, melyben a magyar-osztrák-- 
német kereskedelmi szerződés eleibe leptetes: 
határidejét 190(4 február hó 16-ról március 
Déré elhalasztották,

Tehát ismét oly újabb határozott intéz - 
kedés rólunk-nélkülünk, mintha magyar tör­
vényhozás imm is léteznék és mintha a ma­
gyar országgyűlésnek semmi köze se volna, 
ahhoz, hogy Magyarország nevében kik c-
mit Írogatnak alá.

Belépés a 48-as pártba.
Kmety Károly egyetemi tanár orsz. kép­

viselő levelet irt Kossuth Ferencnek, mely­
ben bejelentette, hogy belép a függetlenségi 

I pártba.
A király Budapesten.

Tegnap estig semmiféle intézkedés nem 
történt újabb kihallgatásokra nézve Bócsbft; 
azt jelentik, hogy legközelebb újból meg­
indulnak a kihallgatások. <> felsége fogadni 
fogja a főrendiház és képviselőház elnökei.

Somló Sándor ugyanis valami előter­
jesztést tett a belügyi kormánynak .és abban 
olyasmit javasolt, hogy a Népszínházát is 
vegyék állami kezelésbe s csatolják a Nem­
zeti Színházhoz.

Hát ez bizony oly ártatlan és megva­
lósulásra soha meg nem érlelhető magocska 
volt, hogy minden hozzáértő csak mosoly­
gott, a mikor egy ügyes hir felhaj tó kiboro- 
nálta a fagyos földből, ahonnan kikeleti pezs- 
dülés idején se kelt volna ki.

Napirendre is tértek a meddő terv sorsa 
felett mindazok, akik legfölebb tréfás kicsú­
folásra, tiz-husz soros megrovás! kalandra 
tartották érdemesnek.

A sajtó nagyobb része azonban ebből 
az alkalomból igazi emberirtó szenvedelem­
mel fordult a Nemzeti Színház igazgatója
ellen. . . . ,Somló Sándor maga is nagyot nézhe­
tett, hogy valóságos hajtóvadászatot indí­
tottak személye ellen és egy füst alatt a 
Nemzeti Színház játékrendjét, művészi mű­
ködését, a színészek képességeit, a rendezést, 
szóval az egész színházat tagjaival, szelle­
mével, játékmodorával, hagyományaival, tö­
rekvéseivel együtt kihajszoltak a bokorból, 
hogy az elejtett vad fölött mielőbb elkiált­
hassák a diadalmas hallalit!

Honnan és miért ez a hirtelen, tüzes

felbuzdulás ? kérdezi a nemzeti színészet, élet­
működésének minden önzetlen szemlélője.

Az lehetetlen, hogy a szóban forgó 
kisded eset miatt esikorgatódnának a mérge»
f°S‘lkSzó sincs róla ! Itt valamely lappangó 
régi harag tort ki. Itt valami elfojtott egyén’ 
sérelmek összegyülemlett mocsárvize om~ 
leszti hullámait bősz harsogással a zöld ve­
tésekre, a nyiladozó ibolyákra s az önti el a 
virágos, veteményes kertet iszappal.

A sok bugyborékolásból, például emlí­
tem, legmagasabbra fröcscsent az a vád, hog> 
a Nemzeti Színház igazgatója nőm tart fő­
próbákat és igy a bírálók kénytelenek az 
uj darab előzetes megismerése nélkül nyom­
ban az előadás után késő éjjel, hebehurgyán, 
in flagranti Ítélni elevenek és holtak fölött.

Ezen a nyomon aztán zug az árvíz a 
sete-suta igazgató ellen, a kinek két balkeze 
van s a ki oly üres, tartalmatlan egyéniség, 
ízléstelen rémalak (miért nem rím-alak ?), 
hogy egyebet sem csinál, csak a Nemzeti 
Színház színvonalának rendszeres lesiilyesz- 
tósén dolgozik, persze jobb ügyhöz méltó 
sikerrel

l’gyan kérdem szeretettel : a főpróbák 
elhagyása miatt zuboghatnak-e ily gyűlöle­
tes vádak irók ajkairól ? Bánthat c hivatá- 

' sának élő init az, hogy nem látja a főpro-
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ős több (valószínűleg 8—10) államférfin vé­
leményét is meghallgatja. Ezért Bécsbe már 
senkit sem hívnak fel, hanem a király pén­
teken vagy szombaton Budapestre utazik.

Egy elmaradt interpelláció. ,
Sokat emlegetik a lapok Kossuth Fe- t 

rene találkozását gróf Zichy Nándorral és 
találgatják, miről tanácskoztak. Már a cáfo­
latokig is eljutottak. Mi jó forrásból jelen­
tettük az igazat ; ezt fenn is tartjuk. Egy­
ben híradással vagyunk egy érdelíes inter­
pellációról is, mely felette jellemző körül­
mények közt maradt el.

A vezérlő bizottság múlt ülésén ugyanis 
Rakovszky István bejelentette, hogy Kovács 
Pál néppárti képviselő interpellálni, fogja a 
kormányt a feltűnő nemesítések, bárósitások 
és kibukott képviselők illetéktelen hivatalba 
helyezése miatt. Rakovszky hangsúlyozta, 
hogy erre az interpellációra sürgős szükség 
van, mert az ország erősen várja, hogy a 
szövetkezett ellenzék fejezze ki határozott 
mcgbotránykozását e dolgok felett.

A vezérlő bizottság hozzájárult Ra­
kovszky magyarázatához. Azonban Kossuth 
Ferenc mégis arra kérte a képviselőt, hogy 
Kovács Pál az interpellációt ne tegye meg. t 
Mert Kossuth Ferenc egyenesen megígérte 
a királynak, hogy — amennyiben a Ház 
akadálytalanul megalakulhat, a megalakult 
Ház az uj kormány kinevezéséig semmiféle 
tárgyalásba nem bocsátkozik, igaz ugyan, 
hogy egy kívánatos interpelláció bejelentése 
nem nevezhető érdemleges tárgyalásnak, de 
Becsben szeretnek mindent a mi hátrá­
nyunkra félremagyarázni s igy megeshetnék, 
hogy az eset oly ferdítéssel jutna a király 
tudomására, mintha Kossuth nem tartotta 
volna meg adott ígéretét.

Erre aztán az interpelláció elmaradt.

Bánffy kormányelnöksége.
Bócsből rendkívül érdekes hirt telefonoz 

egy az udvari körök előkészületeit ismerő 
xnagasrangu egyéniség, a ki már több Ízben 
értesítette lapunkat, előzetesen oly esemé­

nyekről, amelyek bekövetkeztek.
E forrásunk szerint a király egyáltalán 

nem gondol arra, hogy alkotmányos érzü­
lete elfojtásával a kisebbségbe jutott szabad­
elvű párttal kísérelje meg a kibontakozást ;

bár akik a felség hangulatát ismerik, hang- | 
súlyozzák, hogy nagyon fájlalja a Tisza- | 
kormány és a szabadelvüpárt váratlan le- j 
törését.

A királynak leginkább tetszett We- I 
kér le tervéből az, hogy — uj pártalakulásra 
van szükség. Azonban a király ezt az ala­
kulást nem a pártokon kívül álló egyéni­
séggel óhajtaná vágrehajtani, hanem erre a 
célra báró Bánffy Dezső van kiszemelve. 
Amennyiben tehát az ellenzéki program 
elfogadható alakban az alkotmányos érvé­
nyesülés útjára jut, udvari körökben azt 
hiszik, hogy e program gyakorlati életbe­
léptetését a király báró Bánffy Dezsőre 
fogja hízni.

Merültek fel olyan tervek is, melyek 
katonás hatvágással egyszerűen visszakiván- 
ták állítani a statusquot, amennyiben a ter­
vek kovácsai szerint a magyar nemzet csak 
a november 18-iki szerencsétlen ötletet Ítélte 
halálra s a lex Daniel megsemmisítésével 
semmi sem áll útjában a szabadéivüpárt vál­
tozatlan továbbkormányzásának.

De ezeket a terveket Bécsben ma már 
elfelejtették és igy minden valószínűség sze­
rint a mi forrásunk értesülését fogja a kö­
zel jövő igazolni.

Bgyiiáz és iskola.
A debreceni ev. ref. leánynevelő 

intézet ifjúsági segítő egyesülete elnöksége 
az alábbiak közlésére kért föl bennünket.

Tekintetes Szerkesztőség!
Engedje meg, t. becses lapjának ha­

sábjain értesítsük intézetünk és segítő egye­
sületünk jóakaróit és ismerőseit, a kik a 
március 5-ére hirdetett hangversenyen való 
megjelenésükkel akartak minket szerény cé­
lunk elérésében segíteni, hogy a jegyek az 

, előadásra már mind elfogytak.
Minthogy azonban már több jelentkező 

volt, a ki jegyhez nem juthatott a tekinte­
tes Tanári kar szives beleegyezésével, a 
hangversenyt másnap, március 6-án megis­
mételjük.

A tekintetes Szerkesztőségnek szíves­
ségéért előre is köszönetét mondunk. Az 
egyesület elnöksége.

A debreceni egyetem, központi vég­
rehajtó bizottsága e hó 6 ón délelőtt 9 óra­
kor Kiss Áron püspök elnöklete alatt gyil­
lést tart.

Tollhegyen*
Fedák Sári énekel és — futtat

Több fővárosi újság azt Írja, hogy Fe­
dák Sári áprilisben (nem tűnik ki világosan: 
április elsején-e ? vagy később ?) Debrecen­
ben futtatni fog az urlovasok versenyén és 
ugyanakkor természetesen föllép a színház­
ban is és természetesen eljátsza János 
vitézt.

Ez a híradás oly hűhót jelent, hogy mi 
azonnal lázas portyázást indítottunk a Sza­
badság két legszemfülesebb tudósítójának 
felkutatására.

Az egyiket a Bikában csíptük meg.
(Debreceni szokás kávéházban csinálni 

lapot !) Épen egy óriási feltűnésre hivatott 
hir megírásában izzadt.

— A kisvasút előtt a síneken játszadozott 
egy bájos szőke gyermek. A család szeme- 
fénye, a ki ugyan még nem bajt törpe lo­
vacskákat, de már regényeket ir. A mit sem 
sejtő angyal talán a hatodik kötet tizenki­
lencedik fejezetének befejezésén törte gön­
dör fürtös fejecskéjét, a mikor a kanyaró- 
dónál hirtelen felbukkant Csokonai, a kis­
vasút vérszomjas gőzöse. Az emberek erei­
ben megfagyott a vér. Egy pillanat és a 
gyermek Szergiusz hercegnéi csonkább álla­
potban festi ártatlan vérével pirosra a deb­
receni homokot ! De e végzetes pillanatban 
arrafelé ballagott egy lomha bádogos inas, a 
ki oda sétált a gyermekhez és szerencsésen 
fölemelte az angyalt, mielőtt a kisvasút 
Csokonaija a színhelyre döcögött ...

Itt csíptük fülön a riporterünket.
A másik honnan került elő ? Ne is kér­

dezzétek 1 Az 6 állapotát leleplezni vétek!
— Uraim ! — mennydörgő feléjük a 

szerkesztő, — önökre országos feladat meg­
oldása vár. Fedák Sári jön ! E szó nyi­
lallott ős Debrőn keresztül ; egy röpke szó­
ban mennyi kéj, gyönyör! Fedák Sári a 
versenytéren futtatni fog : Kukorica Jancsi

hát ? Valódi író, aki érti a dolgát ós hivatott 
arra, hogy színpadi müvekről bírálatot Írjon, 
el se megy a főpróbára. Mert az előadás a 
közönség színe előtt egészen más. Es a darab 
értékét, a színészek játékát, a színház mun­
káját csak előadás, nem pedig főpróba után 
lehet megítélni.

Az ilyesmin csak az ujságiró háborod- 
hatik fel; mert csupán az újságírónak van 
szüksége főpróbára, hogy minél elébb, mele­
gében hirt adhasson a lefolyt eseményről, 
odabigyesztve előre elkészült cikke, tárcája 
végére a riportot a közönség hangulatáról, 
Beregi kurucállásu lábairól, Márkus Emma 
háromszáz szemforgatásáról, a vastapsokról 
és minden egyébről, a mi a tudósításból ki 
nem maradhat.

És itt aztán megállhatunk. Mert rá­
bukkantunk nemzeti szinmüvészetünk általá­
nos sülyedésének, a romlott közízlés fertő­
zött ségének igazi forrására. Ez a forrás pedig 
nem más, hitem szerint, csak ez a nemzeti 
irodalmunkat végső veszedelemmel fenye­
gető baj, hogy az irodalmi és művészi si­
kerek sorsa különösen a színházakban telje­
sen kisiklott az írók kezéből és merőben 
a napihir-nagyságok, újságírók kezébe ke­
rült

Kicsi ez a tér arra, hogy részletesen 
„feltárjam a rejtett belvizek e gyüjtőmeden-

céjét, melyet pajtás! érdekszövetség, fordítói 
haszonlesés, rovatvezetői kartell és sok más 
ilyen anyag erős betonfalakkal bástyázott
körül, ,, „ . , . , , .Mindenki tudja, érzi ezt ; a színházak
igazgatói, vezetői, színészei, az Írók is vala­
mennyien. De senki se mert a dolgot meg­
bolygatni. Hihetetlen, mily tehetségtelen vál­
lalkozók uralkodnak a piacon, mily vakmerő 
üresfejüek úsznak a felszínen ; de senkinek 
sincs kedve, bátorsága belekotorni & tncdúii- 
céhe. Azt tartják : jobb, ha fedél takarja. 
Mert az Ízlés elfajult ugyan, de még az or­
rok érzékenyek és a minden térről ^szorí­
tott irók inkább napszámba dolgoznak és 
keseregnek, semhogy a csatornák kitisztítására 
vállalkozzanak. . ,

Ismétlem : ez a sivár helyzet, ez a 
beteges állapot nem nem titok. Épen a leg­
jobbak érzik összes hátrányait

Ez az egyetemes irodalmi és művészeti 
nyavalyánk fogja kora sirba temetni Somló 
Sándor igazgatói pályáját is.

Megmondtam neki az nap, amikor ki­
nevezték. Véletlenül tudtam meg a belügyi 
kormányhivatalban, kogy Somló Stndor ki­
nevezését aláírták. En voltam az első, a ki 
üdvözöltem öt uj állásában.

És akkor igy szóltam hozzá :
Ha azt akarod, hogy igazgatóságod 

hosszú életű legyen, dobd ki a zsurnalhinust 
a költészet és művészet berkeiből. Eleinte , 
fogcsikorgatás vesz majd körül, törpetereg- - 
nek, léha versfaragónak, holdvilágfaló bo- I

londnak, csenevész kapaszkodónak nevez a 
legkisebb utcai filléres is. De halhatatlan ér­
demeid lesznek és dicsőséges pályafutás után 
mint érdemes, nagy igazgatót a Nemzeti 
Színház csarnokából fognak eltemetni bol­
dogabb idők hálás Írói és művészei. De ha 
nincs erőd megszabadulni a folyondároktól, 
az élősdiektől, elszívják gyökereidtől az élet­
erőt és te is korhadtan kidőlsz, mint a többi. 
Eleinte dédelgetni fognak, repkény takarja 
fogyatkozásaidat, a mig adhatsz elég fordí­
tani valót, előleget, szerződést, befolyást, hí­
vatlan beavatkozásnak helyet. De azután 
nagyon megszaporodik a jóbarátaid tyíma, 
elesznek előled mindent és te sorvadozni 
kezdesz. Mikor pedig még többen lesznek, 
egymás elől kapkodják el a falatokat, hs 
akkor kitör a háborúság. Egymást meggyülólni 
nem érnek rá a tülekedésben, de téged ki­
végeznek.

Szegény jó Somló Sándor szorongatta 
a kezemet és mosolygott. De nem mU be­
keni ; sőt talán azt gondolta, hogy nagyon 
is durva voltam . . • „

íme most megkezdődött a hajtó vadá­
szat. Szűkülnek a kopók, harsog a kun és 
vad lárma veri föl a Nemzeti színház ber­
keit. Az igazgató pedig nem menekül meg 
többé. Ha kisiklik, mielőtt terítékre kt.ulne, 
a vadászok uj vadat kérnek 1

Petur.
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nevű lovával és ugyancsak Fedák Sári az­
nap este a színházban eljáteza János vitézt. 
Remélem felfogják, megértik e tői lénél mi 
pillanat világra szóló jelentőséget 1 Mivel 
azonban tudjuk, hogy Fedák Sári megjele­
nése a túrion és a színpadon mit jelent, 
Fedák Sári minden versenyen : versenyen 
kívül áll, Fedák Sári annyi, mint térdig 
járni rózsában, Fedák Sári annyi, mint lóki­
fogás, nemzeti ünnep : tehát fel uraim! 
előzzék meg a többi lapokat és már ma 
lássák Fedák Sárit ! . . . írják meg elére 
az áprilisi lóverseny és színházi előadás le­
folyását.

Ón, becses Bikinakk ur robogjon ki a 
versenytérre, tanulmányozza a terepet és es­
tére írja meg, hogyan futott be pompásan 
sikerült start után Fedák Sári Kukorica 
Jancsi nevű lova elsőnek ... Ón pedig, 
remek Tollbogár öcsém üljön be a zsöllébe. 
hallgassa meg Liliom kisasszony nyivákolá- 
sait és írja meg hűségesen, mintha valóban 
ő lepett volna fel, minő diadalt aratott l e- 
dák Sári mint olyan a Kukorica Jancsi száz 
pengős arany csizmájában.

E kioktatás után a két tudósitó a szél­
rózsa minden irányában elszéledt és éjiéire 
mindegyik pontosan behozta a maga kéz-

iratfltImc a két debreceni remekmű hü má­

solatban.
Kukorica Jancsi a turfon

— Saját tudósítónktól. —
A legbarnább cigány elpirul már, mikor a Ja­

nos vitéz elnyűtt nótáit nyaggatja s a legvénebb sip- 
lárta dühösen nekimegy a falnak és nagyot nyekken, 
mikor azt nyögi, bogy : az én nevem Kukorica

JanUS'És ma a lóversenytéren mégis óriási diadalt 
aratott ez a derék vitéz. Valóságos premiér volt ez. 
Mintha először hallottuk volna e tősgyökeres magyar 
dallamokat! És a közönség is egészen bemutató 
előadás hangulatában fogadta az újdonságot. Midőn 
Fedák Sári feszes (de milyen feszes .') huszárnad­
rágban megjelent a turfon : minden látcső reá sze- 
gezödött és a tömeg tüntető tapsban, éljenzésben 
tört ki. Aztán megkezdődött az. előadás. Kukorica 
Jancsi remekül táncolt és csodaszépen énekelt. A 
szem kitágult, a száj nyitva maradt és a fülek bol­
dog mámorukban kaktuszlevelekké szélesedtek. Nem 
is veszett el egyetlen hang se. A sport férfiak a 
hölgyekkel egyetértve megállapították, hogy Kukorica 
Jancsi szebben dalol, mint Patti. Bellim doni és 
Blalia Lujza együttvéve ; a mi pedig a táncát il­
leti, a világ összes cigánykereket hányó púidéi el­
bújhatnak mellette. A tomboló lelkesedésre Kukorica 
Jancsi táncát is, énekét is meg akarta ismételni. Ue 
Fedák Sári elővette Pén zel Dezsőtől drága pénzen 
vett zsebkendőjét és leintette a lelkesedést.

Minek is ujrázott volna? hiszen ha százszor 
is megismételi önmagát. Fedák Sári Kukorica Jan­
csija akkor is első lenne az egész világon . .

Fedák Sári János vitéze
— Saját tudósítónktól. —

A színház tegnap este zsúfolásig megtelt. 
Természetes. Hiszen a verseny iránt óriási érdeklő­
dés volt. Mert Fedák Sári nevezte Kukorica Jancsi­
ját. Nem is jelentett bánatot. A híres juhászlegény, 
» magyar színművészet legyőzhetetlen Kincscm-je 
este félnyolckor pontosan megjelent a sportnál

A színházat csupa raüértő közönség töltötte 
meg. Az első sorokban ott láttuk az ország leghí­
resebb számadó juhászait, csikós legényeit, lóra 
termett gazdáit, akik közt feszesen szorongott egy­
két hetyke hortobágyi bojtár.

A legfelső páholyban (legtávolabb a színpad­
tól, legközelebb az éghez !) ott láttuk Petőfi Sándor 
m.urga alakját. Olvan sápadt volt, mintha épen most 
Irta volna azt a versét, hogy : Hej ! Debrecen, ha 
rád emlékezem • . •

A város páholyát dr. Kacsóh Pongrác tréner, 
Bakonyi Károlv zsoké és Hctlai Jenő istállóiíu log- 
lalták el. A nemes klasszisu versenyek barátai 
ősziete örömmel üdvözölték a költészeti sport e 
három hírneves szakfértiát.

I Akik Fedák Sári kitűnő papírformájában biz-
I lak és Kukorica Jancsit favorizálták : nem csalód­

lak. Hiába, Fedák Sárit érdemes helyezni, neki még 
a piszmékerei is pompásak és az 6 színei mindig 
kenteiben győznek.

Az elsőség pálmájáért most sem akadt ko­
moly versenyző, ngy, hogy a totalitazőr nem is fo­
gadott el téteket, mert az egész színház, csak Ku­
korica Jancsi sikerekért törte magát.

A finish természetesen előre volt látható. Ku- 
j konca Jancsi remeknél remekeli!) drága kosztüm- 
j hosszal kőnnven nyerve érkezett be elsőnek. Min- 
j denki hozzá sietett, hogy megsimogassa. Turf Ka­

rolina megkoszorúzta a győztest, a helyi sajtó Sze­
mere Miklósa egy pohár pezsgőt öntött csodás hang­
szálakkal megáldott torkába, a diákok tüntetve bá­
multák iskolázottságát . . . végül pedig Fedák Sári 
mosolygó előkelőséggel kancsalitva Makóra, fölvette 
a Királyné diját, a 600 koronát aranyban.

Önök azt hiszik talán, hogy a két tu­
dósító összezavarta a turfot és a színházat 
és elcserélte a szerepeket ? . . .

Szó sincs róla 1
Tiborc.

NAPI HÍREK.
— Március. Illatosviolák, jáncintok, 

zsengő hóvirágok, füzsendülés, rügyfakadás 
hónapja, köszönt a világ! De ez a hónap 
nekünk magyaroknak többet jelent, mint a 
tavaszi napsugarat, fecskecsicsergést, pacsirta 
dalt váró emberiségnek. Március a nemzeti 
szabadság hónapja nekünk. Márciusban ün­
nepli nemzetünk a magyar szabadság szü­
letésnapját. Ezt a születésnapi ünnepet más­
kor, évtizedek óta, kegyeletes megemlékez­
nek szenteli az ifjúság. Hódol a márciusi 
eszmék hőseinek ! Áldja a nagy múlt örök­
kévaló diadalát! .. . De az idén, a forró 
napokban, mikor a nemzet visszafojtott lé­
lek zettel lesi az eseményeket, március nem 
szakíthat el egy pillanatra sem a jelen ag­
godalmaitól ! A múltat dicsőítők ajkán a dal 
rímeibe bele fog fonódni egy-egy keserű só­
hajtás, vagy a győzelem örömujjongása . . , 
Melyik a kettő közül *? ezt csak a magyarok 
Istene tudja! . . .

— A városháza átalakítása tárgyá­
ban tegnap délelőtt ülést tartott a kiküldött 
bizottság. Acél Géza főmérnök ismertette 
a terveket, melyek szerint az átalakítás inté­
zendő volna. A mérnöki hivatal tervei szerint 
az egyes ügyosztályok hivatalos helyiségei a 
következőképen lennének elhelyezve :

A földszinten a városház főtengelyében 
bővített előcsarnok és diszlépc-sőházat terve­
zett. A kocsiközlekedés számára két kapu 
szolgálna. Az egyik a most is használatban 
levő Kossuth-utcai kapu, a másik kapu a 
Dégenfeld-tér felől nyittatnék ki. A I’iac-u. 
részen lesz a közlevéltár egy nagy és egy 
kis teremmel, majd ugyanott, ahol most van. 
A keleti szárnyban lenne a nyomda részére 
egy nagyobb szabású szedőterem, művezető 
szobája és festék raktár, továbbá ezen szárny­
ban helyet találna még a hajdttkáplár lakása 

i a hajdúk, fűtők helyisége. A díszlépcső mel- 
I lett egy- egy kényelmes lépcsőliáz építtetnék 

a Kossuth és Rózsa-utcai szárnyban.
Az első emeleten a piacutcai homlo- 

zaton kibővítenék és megnagyobbítanák a je­
lenlegi közgyűlési termet kifelé az utca 
irányában annyira, amilyen széles a járda, 
olyan széleaek leimének az árkádok. A köz­
gyűlési teremtől jobbra lenne a tanácsterem, 

j a polgármester dolgozó - és fogadó szobája, 
i emellett a várószoba és a polgármesteri titkár

szobája. A nagyteremtől balra a külömböző 
albizottságok részére egy értekezlet! gyülés­
terem, mellette a főjegyző és a főispán hi­
vatalos szobája. Az északi szárnyban a szám­
vevői hivatal 3 szobával a főügyészi hivatal 
2 szobával és végül a házipénztár 1 teremmel 
Ezekkel kapcsolatosan van a hadmentes ­
ségi nyilvántartó és az abóhivatal irattára.
A déli szárnyban terveztek egy könyvtár- 
szobát. egy tanácsnoki szobát és az elnöki 
osztály részére szükséges irodát.

A második emeleten a Piac felől há­
rom tanácsnoki szoba, árvaszéki hivatal L 
szobával, a Rózsa-tér felől a mérnöki hivatal, 
egy külön helyiség a főmérnöknek, az építész­
nek és két szoba két-két mérnök részére 

I A Kossuth-utca felől a tiszti főorvos és er- 
dőmester kapnának hivatalos helyiséget 4 
szobával, a városház utcai szárnyban a ka­
tonai ügyosztály 4 szobát kapna, az iktató 
és a kiadó helyiség és a gazdasági tanács 
nők hivatalos helyisége két szobával. As 
értekezlet némi változtatással helybenhagyta 
a terveket. A mérnöki hivatal elkészíti a 
költségvetési és előterjeszti a közgyűléshez.

— A Csarnok szombati müvész- 
estélye. A Kereskedelmi Csarnok vigalmi 
bizottsága elkészült a március 4 ikéro ter­
vezett estély teljes műsorával s úgy állította 
be a szombati programmot, hogy a közönség 
mindjárt készséges bocsánatot adjon a múlt­
kori elhalasztásért. A műsor két művész- 
család bemutatását tartalmazza. A főváros 
iró és művész-köreiben a legjobban hangzó 
és legkedveltebb nevek közé tartozik a Zöldy 
név. A család feje Zöldy Márton, a kitűnő 
szép iró, akinek legutóbbi novellás kötetei 
oly méltó feltűnést keltettek irodalmi körök­
ben. Egyik leánya Zöldy Tilda az ének­
művészet egyik feltűnt csillaga, kit a ma­
gyar kir. Opera szerződtetett tagjai sorába s 
ki a legjelesebb hangversenyénekesnők so­
rába tartozik. Másik leánya a Zöldy család­
nak a kis Elza, hasonló művészeti adomány­
nyal van megáldva, 5 azonban nem énekes, 
hanem előadó művész, a múlt évben vé­
gezte kitüntetéssel a színművészeti akadé­
miát, Zöldy Márton, a családfő az ő pompás 
humorával egy kis apróságot olvas tel, 
Zöldy Tilda énekszámokat ad elő (Maye 
bér Hougonották dalművéből az apród dalát 
s Molden staccato áriáját), őt zongorán nő­
vére Z. Elza kíséri, ki aztán önálló műsor- 
számul egy bájos kis családi monológot mu­
tat b?. Ez az egyik művész család, ame­
lyikkel a Csarnok szombati estélye meg­
ismerteti a közönséget, A másik az a 
szélesebb értelemben vett művész-család, 
mely Zilahy Gyula atyasága mellett a jövő 
évre elfoglalja színpadunkat, ennek ké- 
érdekes és előkelő tagját mutatja be tri 
estély és pedig Bókefy Lajos tenoristát és 
Horváth Kálmán baritonistát, két amúgy is 
mutatós szép but, akik természetesen mű­
soruk javával igyekeznek első alkalommal a 
debreceni közönség egy jelentős és előkelő 
része elé lépni. A két távolból jövő családot 
egy ügyes kis helyi versirónk, Gál Zoltán 
fogja összekötni néhány friss költeménye 
elmondásával. Tüzetes tudósítást az estélymi
a meghívók adnak.

Mennyit jövedelmez Debrecennek 
a katonaság ? Valahányszor szó van u 
városi közgyűlésen a katonaságról, mindig 
panaszkodnak a városatyák, hogy sok x 
katonaság. Ennek megdöntésére vállalkozott 
Oláh Károly tanácsnok, amikor beszerezte az 

, állami adóhivataltól az adatokat arra nézve,
! hogy a debreceni helyőrség mennyit költ eV 

Debrecenben. Az érdekes számok itt követ­
keznek : Az elmúlt 1004 évben a 7. Vilmos 
huszárezred a legénység zsoldja, cllátá-a, 
tisztek fizetése és Kitartásra kapott a had-*
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ügyi kormánytól 762.760 koronát. A 39-ea I 
gyalogezred 732.160 koronát, a csendőrség ; 
315.433 koronát, a méntelep 482.405 koronát, 
a honvéd gyalogság és huszárság együtt 
véve 1,297.649 koronát. — Tehát az egész 
helyőrség kapott összesen 3,590.407 koronát. 
Ezt az összeget katonáink kétségtelenül 
Debrecenben költik el, melyhez egész bátran 
hozzátehetünk fél millió koronát, mint se­
gélyt, melyet a katonák hozzátartozóiktól 
kapnak. E hiteles adatok szerint gazdasági­
lag tényleg előnyös Debrecenre a sok 
katona.

— Nagy tűz a Varga kertben. Teg­
nap este 9 óra tájban nagy tűz hire ter­
jedt el a városban. A harangokat félrever­
ték és mindenki futott a jelző lámpás mu­
tatta irány felé, hol bíbor fényben úszott a 
láthatár. A máv. vargakerti lerakodóján lévő 
és Balogh Dávid Miklós-utcai fakereskedő 
tulajdonát képező nagy kiterjedésű fatelep 
állott lángokban. A tüzet az éjjeli őr vette 
észre, aki lélekszakadva futott be a nagy 
állomásra az esetet bejelenteni. — Onnan 
telefonon értesitettték a tüzőrségot, mely 
kevéssel 9 óra után, megjelent a helyszínen 
Publig Ernő vezetése alatt és azonnal mun­
kához látott. Ekkor már a fatelep egy része, 
ahol nagymennyiségű szerszám és épületfa 
volt felhalmozva lángtengerben úszott. A 
tűzoltóság nem akart meddő munkát végezni 
az oltással oda összpontosította erejét, hogy 
a tüzterjedését megakadályozza. Két szivaty- 
tyuval szakadatlanul öntözték az égő zsarát­
nokokat, hogy a hátsó rész, melyen más 
bérlő, tulajdonát képező, nagy mennyiségű 
és nagy értéket képviselő épület fák voltak 
felhalmozva, megmentsék. Ez sikerült is. 
Mint minden debreceni tűznél, itt is a víz­
hiány képezte a legnagyobb nehézséget, 
amit mégis úgy sikerült elhárítani, hogy a 
vasút a tűzoltóság rendelkezésére bocsájtotta 
a gőzmozdonyának víztartóját. Két óra táj­
ban teljesen eloltották a tüzet és a tűzoltó 
ság elvonult. A kár körülbelül tizezez ko­
rona, mely a biztosítás révén megtérül. Hogy 
mikép támadt a tűz, azt a mai tüzrendőri 
vizsgálat fogja kideríteni. A tűznél három 
tűzoltó megsérült, kettő könnyebben, de egy­
nek a sérülése súlyos, mert a láng ösze- 
égette az arcát.

— A motorpróba. Megírtuk, hogy a 
helyi vasul igazgatósága tekintettel arra, 
hogy a gőzmozdonynyal nem elégítheti ki a 
közönség igényeit elhatározta, hogy motor 
kocsival fogja azt felváltani. Próbaképpen 
csináltatott két motorkocsit, melyekkel ma 
reggel tesznek próbát. A próbamenetre a 
vasút igazgatósága meghívta a polgármes­
tert, a hatóságokat és a sajtó képviselőit. 
Az egyik motor reggel 9 óra tiz perckor 
indul az állomástól a Nagyerdőre, a másik 
a Bikától indul 9 óra 22 perckor szintén a 
Nagyerdőre.

— A Szabad Iskola látogatóihoz.
Dr. Bartha Béla professzor, akit a minap 
neveztek ki a Selmecbányái bányász akadé­
miai tanárának, ma Selmecbányára utazott. 
E miatt a szerdai előadást szombaton d. u. 
5 órakor fogja megtartani a kereskedelmi 
akadémia dísztermében. Miután a kiváló ta­
nárnak ez lesz utolsó nyilvános előadása 
Debrecenben, nemcsak a szociálizmus iránt 
érdeklődők, hanem a Bartha dr. személyes 
tisztelői is nagy számmal fogják felkeresni 
a Szabad Iskola előadó termét, hogy a nép­
szerű professzortól elbúcsúzzanak.

— Esküvő. Dr. Szász Ernő Diósgyőr­
ről e hó 12-én vezeti oltárhoz Popper Klára 
urleányt, dr. Popper Mór debreceni kiváló 
ügyvéd kedves leányát.

— A szervező bizottság ülése. Deb­
recen város szervező bizottsága tegnap dél­

után 4 órakor Domahidy Elemér elnöklete ' 
alatt ülést tartott, melyen részt vettek : Ko­
vács József polgármester, Vecsey Imre fő­
jegyző, Juhász Ignác, Horváth János, Szen- 
tessy János bizottsági tagok. Dr. Koralóssy 
Dezső jegyző. A bizottság az uj rendőri 
szabályzatot tárgyalta.

— Sáskajárás a Hortobágyon. Meg­
írtuk, hogy a Hortobágyon sáskapetéket ta­
láltak. Ez ügyben tegnap délután Király 
Gyula tanácsnok, Farkas Albert és K. Tóth 
Mihály értekezletre gyűltek egybe, melyen 
meghallgatták Jablonovszky budapesti ro­
vartani intézet főigazgatójának véleményét, 
aki elmondta, hogy mily módon lehet a 
sáskapuszíitás ellen védekezni. A kártékony 
rovarok pusztítása azonban 20.000 koronába 
kerül. A bizottság ezt az összeget túlsóknak 
találta és úgy gondolkodott, hogy nemcsak 
Debrecen város határát fenyegeti a sáska 
veszedelem, hanem a szomszédos megyéket 
is, mert ha a sáska had itt nem talál ele­
gendő táplálékot, úgy ellepi Bihar, Szabolcs, 
vagy Szatmár megyéket. Azt javasolták te­
hát, hogy a tanács intézzen felterjesztést a 
miniszterhez, hogy a költségek felét 10.000 
koronát az állam térítse meg.

Gorkij szabadlábon. Csak ma 
érkezik biztos hire annak, hogy Gorkij Ma- 
ximot szabadlábra helyezték. Tízezer rubel 
biztosíték ellenében bocsátották el a börtön­
ből. Az összeget Fava Murusov gazdag gyá­
ros tette le helyette. Gorkijnak tartózkodási 
hely gyanánt Rigát jelölték ki.

— Eljegyzés. Szőlőssi Rezső Debre­
cenből, eljegyezte Gunst Lenke urleányt 
Budapestről. Minden további értesítés helyett.

— Jogász táncestély. A jogász if­
júság március hó 7-ári az Arany Bika szálló 
dísztermében zártkörű táncestélyt rendez, 
melyre a páholy és személy jegyek előre 
válthatók : Borsos Kata k. a., Zádor Lajos, 
Békés Lajos, Riesz Lipót urak üzletében. 
Páholy jegy 10 korona, személy jegy 3 ko­
rona. Kezdete esti 8 órakor. A hölgyek egy­
szerű ruhában kéretnek megjelenni. Az elő­
jegyzett jegyek a fent nevezett üzletekben 
5-éig kiváltandók. A rendezőség mindent 
elkövet az est sikerének érdekében, mely 
iránt már most is igen nagy az érdeklődés 
városszerte.

— A Szent-Erzsóbet egyesület ez
évi március hó 1-én szerdán választmányi 
ülést tart, melyre a t. c. választmányi höl­
gyek tisztelettel meghivatnak. Az elnökség.

Munkaszüntetés Kaposvárott. Ka­
posvárról táviratozzák, hogy a kőmivesek és 
szobafestők sztrájkba léptek. A vonaton ér­
kezett idegen munkásokat megakadályozták 
munkájukban. A sztrájktanyán a csendőr­
ség és a katonaság ügyel a rendre.

— Csokonai ünnep. A budapesti egye- j 
térni olvasó csarnok irodalmi és retorikai ! 
szakosztálya vasáru p e hó 5-én, a királyi 
magyar tudományegyetem kupola termében 
Csokonai Vitéz Mihály halálának százados 
évfordulója alkalmából Gsokonai-ünuepélyt 
rendez. A fényes nagyszabásúnak Ígérkező 
ünnepély iránt, melynek gazdag és értékes 
műsora a nagy költő emlékezetéhez méltóan 
van összeállítva országszerte nagy érdeklő­
dés mutatkozik.

— A Debreceni Müpártoló Egye­
sület március hó 5-én vasárnap d. e. 11 
órakor a városháza nagy tanácstermében 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagokat 
tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgyak :
1. Elnöki megnyitó, 2. Számvizsgáló bizott­
ság jelentése, 3. F. évi költségelőirányzat 
megállapítása, 4. Tisztujitás, 5. Esetleges 
indítványok.

— Nemzetközi kiállítás Liégeben.
A Liégeben (Belgium) április hó végén meg­
nyitandó nemzetközi kiállításon való részvé­
tel tekintetében a hazai iparosság részéről 
némi mozgalom indult meg. A debreceni

kamara utárnia járt a dolognak különösen a 
tekintetben, hogy nem merül-e valamelyes 
aggály e kiállítás ellen ? A kereskedelmi 
miniszter most arról értesiíette a kamarát, 
hogy e kiállítás figyelemre méltónak ígérke­
zik s bár Magyarország hivatalosan nem 
vesz részt, Suxíehner Andor belga főkonzul 
(Budapest \ 1. Andrássy ut 3.) egy magyar 
osztály alakítása iránt az előmunkálatok at 
már megtette s a kiálitási bizottságot is, 
megalakította.

Sok a pályázó. A városnál négy 
állás vár betöltésre. Három rendőrfogalmazói 
és egy irodatiszti állás. Eddig e négy hely re 
47 pályázat érkezett a főispánhoz, köztük 
nem egy pályázó akad, akinek ügyvédi ok­
levele van.

— A városi gazdasági bizottság
vasárnap délután szemlét tartott a hortobágyi 
törzsgulya fölött, tegnap pedig az apaló 
állat bíráló bizottság tartott szemlét, melyen 
öt csődört kiselejteztek, 39-et pedig fedezte­
tésre kijelöltek.

— Ló- és szekérösszeir&s kezdődött 
meg ma reggel 8 órakor a tűzoltó laktanyá­
ban, mely egész hónapon át tart.

: — Elhunyt bankpénztáros. Mély
fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejt­
hetetlen jó férjnek, testvérnek, vőnek, só­
gornak és rokonnak Irsay Miklós volt ipar­
és kereskedelmi-bank pénztárnokának f. hó 
27-én éjjeli 11 órakor életének 42-ik, boldog 
házasságának 15-ik évében hosszas szenve­
dés után történt gyászos elhunyták Kedves 
halottunk hiilt tetemei március hó 1-én dé­
lután 3 órakor fognak az ev. ref. egyház 
szertartása szerint, Csapó-utca 24-ik számú 
gyászháznál tartandó rövid ima után, a 
Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra 
tétetni. Mely végtisztességtételre rokonain­
kat, barátainkat és az elhunytnak kartársait 
szomorodott szívvel, meghívjuk. Debrecen, 
1905. február 28. Áldás és béke poraira. 
Bánatos neje : özv. Irsay Mikíósné sz. Király 
Ilona. Egyetlen testvére : Irsay József ev, 
rét. lelkész családjával. Anyósa : özv. Király 
lrnréné. Sógorai és sógornői : Király Mihály 
és neje. Király Mari férj. Petrutz Jánossal 
és gyermekeivel; Király Eszti férj. Kabdebó 
Ottóval és gyermekével; Király János. A 
temetést Gebauer K. temetkezési intézete 
rendezi.

— Bolgár törvény az egyedárusá- 
gokról. Az egyedáruságokról szóló bolgár 
törvény f. évi február 14-én életbelépett. A 

j sóegyedáruságra vonatkozó határozatok azon­
nal életbo lépnek, mig a gyufa és szivarka 

J papirosra vonatkozók egyelőre nem lépnek, 
hatálvba. Március 14-ig e két utóbbi ára 
tőlünk akadálytalanul vihető tehát Bul­
gáriába.

— Helyreigazítás. A miniszteri ki­
küldötteket február 26-án a közkórházban; 
nem Dr. Kenézy Gyula, hanem Dr. Vjfa- 
lussy József és a köz kórház orvosi kara ka­
lauzolta.

— Faárverés. Az oha.fi várost erdő­
ben ma délután a halápiban pedig holnap 
délután fogják a hasábokba fűrészelt nyár­
fákat nyilvános árverésen eladni.

— Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal halálozási osztályánál a következő ha­
lálozások jelentettek be : Szlaí'kai János r. 
kath. 10 napos, Varga Miklós ev. ref. 50 
éves, Safranka Andrásné r. ka h. 61 éves, 
Imre József ev. ref. 3 napos, izsay Miklós 
ev. ref. 27 éves, Nagy János ev. ref. 54 
éves.

— Likőr gyártás. A kercsk. miniszter 
kimondotta, hogy a likőrnek hideg utón valót 
előállítása likőgyárfásnak tekintendő, mint­
hogy azonban a vegyi folyamatok nélkül 
történik, vegyészeti gyárnak nem 1 ékíthető 
és igy telepengedély ehhez nem szükséges.

, — Pályázat bélyegző párnákra. Ä
M. Á. V. budapesti jobbparti üzletvezetősége 
az 1905, évre szükséges 3000, háromezer drb.



wmämsM v 1 : V .
'

•^wc :.d

1'111■ ,'? 1: '' 1 ■\j ,
■ I. / '"V -1 , >;•

■ *•* : HMhSiLWK

SZABADSÁG 1905. máicius 1.

bélyegző párnára pályázatot hirdet. Az aján­
latok f.| március hó 10 én déli 12 óráig a 
budapesti jobbparti üzletvezetőség anyagbe­
szerzési osztályhoz (Külső Kerepesi-ut II ház. 
csoport;) adandók be. A részletesebb felté­
telek a debreceni kereskedelmi és iparkama­
ránál tudhatok meg.

— Se pénz ee paplan. Ezelőtt két 
hónappal megbízta Reich Antal hajduszo- 
boszlói kereskedő ti arai Antal debreceni 
paplan készítőt húsz darab paplan elkészí­
tésével és az ezekhez szükséges anyagot 
átadta neki. Reich azóta már többször fel- 
szóllitotta tiarait, készítse el a reábizott 
munkát vagy adja vissza az anyagot. Miu­
tán a paplanos sem az egyiket, sem a 
másikat nem tette, Reich feljelentette a 
rendőrségnél sikkasztásért.

— Megkerült zsebtolvaj. Megírtuk 
a múlt hetekben, hogy Legeta Alajos Cera- 
jevi kőfaragótól Budapestről—Debrecen felé 
való utazása alatt, a vonaton alvás közben 
egy vele együtt utazó idegen férfi 1810 ko­
ronát ellopott. A meglopott ember a debre­
ceni rendőrségnél bejelentette az esetet, mely 
a tettest Kruntler tiyula jászkisérő rovott 
múltú zsebtolvaj személyében kinyomozta. 
A tolvaj letartóztatása végett tegnap este 
Dobos rendőrbiztos Jászkisérre utazott. A 
rendőrség még tegnap értesítette a szolnoki 
királyi ügyészséget a nyomozás eredmé­
nyéről.

x Remekmű. Megjelent az Ermelléki 
első szőlőoltvány telep árjegyzéke 15 ik év­
folyam, rendkívül díszes kiállítás, számos 
képpel és gazdag tartalommal, mely nem­
csak az árakat, hanem mindenkinek, aki a 
szőlészet iránt nem is érdeklődik, szükséges 
gyakorlati utasításokat is tartalmaz. Ez a 
mii bemutatja és bőven Ösmerteti az ország­
ban oly rohamosan terjedő sodronyfonat és 
tüskés sodronykeritések alkalmazását is 12 
képben. Aki cimét egy levelezőlapon tudatja, 
annak ingyen és bérmentve küldetik meg, 
cim ; Érmelléki első szőlőoltvány telep 
Nagy-Kágya (Biharra.) Ezen telepnek mai 
számunk hirdetési rovatában közölt Szőlő- 
lugast ültessünk cimü hirdetésünkre felhív­
juk olvasóink nagybecsű figyelmét.

x Jó forgalmú trafik üzlet vagy 
helyiség kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti- 
festészet és fényképnagyitási műterme Piac- 
utca -44. dr. Ujfalussy-ház. : Állandó fénykén- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban

Az Arany Bika kávéházién minden este cigányzene

S ZINHÁZ,
Műsor.

Márc. 1. szerda Szaharai konzul 
Bohózat.

Márc. 2. csütörtök Uerolsteini nagy- 
hercegnő Daljáték,

Márc. 3. péntek János vitéz Daljáték.
Márc. 4. szombat C i g á n y b á r ó Dal­

játék.
Márc. 5. vasárnap d. u. T o 1 o n c Nép­

színmű.
Este Aranypatkó Bohózat.

* Troubadour. E régi kopott címen 
tegnap uj darabot adtak a színházban. Egy 
ötfelvonásos rossz vígjátékot, melyet a sze­
mélyzet ritka ötletessége bőven tarkított 
bohózatos jelenetekkel is. Jó lélekkel állít­
hatjuk, hogy a Troubadour ily elmés áta­
lakításban teljesen sikert aratott. Legalább 
senki se boszankodott, sőt az angol torzjá­
tékokra emlékeztető modortól eleinte kissé 
meglepődött közönség később zavartalanul 
élvezte a Troubadour ilyetén farsangi kicsú­
folását. Néha jóizü derű áradt végig a há­
zon ; majd harsongó kacaj élénkítette a

tarka estét. Minden pillanatban várni lehe­
tett, hogy Leonóra kerékpáron ugratja át az 
elébe gördülő akadályokat, Lima gróf ezer­
méteres nemzeti szinü szalagot gombolyit ki 
a szájából, a rendező pedig debreceni zu- 
boly módjára kipattan a t. c. közönség elé 
s egymaga eljátsza a szerelmest, a holdvi­
lágot meg az oroszlánt. — A Troubadour 
egyébaránt Mihályi Ernő vendég, a kelle­
mes hangú, zenei képzettségű, játszani is 
tudó, szinészvérii tenorista kedvéért került 
színre. De neki is ezúttal sok hirtelen tá­
madt személyi akadálylyal (fejgörcs, hang- 
szálernyedés stb.) kellett megküzdenie s igy 
bemutatkozása inkább volt stiplcséz, mint 
énekművészet.

I

TÁVIRATOK,
Mukdent bombázzák.

Chinai forrásból hírlik, hogy az egész 
vonalon általános harc van folyamatban, 
mely a jobb japán szárnyon leghevesebben 
folyik, ahol Kuroki tábornok északra elő­
nyomulva, az oroszokat a vasúti vonal men­
tén hátbatámadással fenyegeti. Egy külön 
japán sereg délnyugatról az orosz vasúti 
összeköttetés fele nyomul előre. A japánok 
Mukdent 11 hüvelyes ágyuk kai bombázzák. 
A hadállásokból visszajövő személyek jelen­
tik, hogy a most kezdődött ágyúzás az 
orosz vonalokon túl is nagy kárt okozott.

Japán-orosz háború.
Pétervár, febr. 28, Maximovics főhad­

segéd a dón csapatok főnöke, holnap mu­
tatkozik be a cárnak. Hir szerint kinevezik 
kaukázusi főparancsnoknak.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, február 28.
Búza kínálat és vételkedv mérsékelt j 

Tartott irányzat mellett 12,000 métermázsa í 
került forgalomba, változatlan árakon. Egyéb : 
gabonanemüek tartottak. Idő : esős.

Búza áprilisra 
„ októberre 

Rozs áprilisra 
„ októberre 

Zab áprilisra 
„ októberre 

Tengeri májusra 
Repce májusra

19.88-90.
19.68—70.
17.40—42.
15.62—64.
13.94-96.
14.16—18.
12.14—16.
14.92—94.

Nyilttér.

Utazásnál nélkülözhetetlen. 
Egészségileg megvizsgálva 

Bécs, 1887 jul, 3.

nélkülözhetetlen

fogtiszti tó szer.
A fogak tisztántartására. A 

fogak közt képződő ártalmas 
anyagok elhárítására. Üdítő ha­
tású s ez a kalodon a legna­
gyobb sikert érte el s minden 
müveit államban el van terjedve.

Csak

Soll» ém
«lUKXXJÄra swum

SfiBMBKSW. ÄüuaWH»
1 e o-j óbb

tisztító-szerét.
vásároljuk minden finom lábbelire

Sárga és fekete. 

Kiváltképen ajánlatos
Boxcalf, Oskaria Ckevreaux 

és Lakk-lábbelikre.
Bécs, XXIjl.

1 DEBRECENI ELE
Jv é s % v é rr >’ í é í s a s á g 

f. é, február 1-én,
in e gk e zd t e m ii ü öd esel

Kölcsönöket nyújt váltóra, kö­

telezvényekre, értékpapírokra árukra

Óvadékkölcsönöket ad bérlőknek 

és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törlesztéses amortizá­
ciós kölcsönöket engedélyez földbirto­
kokra és házakra.

a legkedvezőbb feltételek mellett,
Elfogad betéteket betéti könyvecs­

kére és folyószámlára a legmagasabb 
napi kamatláb melletti kamatozta­
tás véget vesz és elad mindennemtlt 
értékpapírt és ércpénzt, valamint 
Elfogad megbízásokat ilyenek vé­
telére vagy eladásására és minden a 
bankszakmába vágó ügy eletek kötésére 
Üzleti helyiség Széchényi utca 

1 sz. I em.

Az iga:g«M0sac
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Kiadó lakás
mester utca elején

Búndi utca 4 sz, alatt j 
egy egészen ujonan: . 
épült magas földszintes | 
utcai lakás mely áll ° 
felül 4 szoba egy elő­
szoba, alól 2 nagy vilá­
gos pince szoba, egy 
sötét pincéből.

Kiadó május 1-től. 
Értekezhetni ugyanott

mm Uj qői divateem,
Vun .szerencsém érto.siteni a 

n. é. hülgyküzönséget, liogy a 
Boszuny J. és Tsa cégtől kilé­
pek. és március 1 -ével a József kir. 
lierccg-ulra (i-ik szám alatt egy ■ a mai 
kor igényeinek megfelelő

női divattermet nyitok.
Elvállalok — minden e téren 

előforduló angol, francia fa- 
cont és confeetiót.

Előnyös összeköttetéseim le­
hetővé teszik a legelegánsabb 
Toilettek szolid és jutányos elő­
állítását.

Máshol vásárolt kelméket is 
;j elvállalok. Oyászmhákat 8 —12 

óra alatt elkészítek
Vvhlilgyáiick — külön ál toló sziibá- 

Szali tanfolyam áll remlijkezésiikit-. - Kiváló 
tisztelettel

Stonogarr 
“E és Somossy
Debrecen, Kistemplombazár.

JUsrryasszortyi kelengye. 
Vászon, szőnyeg.
Jérfi- és női fehérnemű. 
J\Cöi divatáruk.

Határozati árak.

Cryős»ffy Károly,
női-szabó.

*í>5'5v
-/rá yírfe >,;.

I ä „,
m"

-pl

•j K cl ( ití. rekedtség es hurut eüen nincs legjobb
KÉTHY-féle

: pemeisefii ozoraijai!
j Vásárlásnál azonban vigyázzunk

határozottan ÍUtTHY-íéléi kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 -—■■"?*= 1 dobos; GO fillér.f '.y.Xt&Ktozvxiz.'Z.

■■■&

M e' I fcím eliutyémlítli mwUt.

Mindenütt Um:phmé 1

fi Bevásárlásnál kű$ö?tétsn arra ügyeljünk, N$®; 
-:J é mfnd«n darab 8*app»n & „Schicht“ névvud á-tt 

4 % « í’3í-,;í védjegv*k egyikéwt tegyen ettátm.

smr».e*

%
; - V v-**»-1

vagy B I ff ff**
e«rv*Me«ntvV!\>|

; rjobb, UoKlis&tatife $ etssélíee« ] 
lfBelcsSSü sfW*». — Mtsása

áfff

Csak RÉTHY-féSét fogadjunk el.
EfSf

/riiICíSt-y. ,7ivty.y.é N,,Vvt.v, , _ _ •; '£
. ,...»

- «ooeee^S

'•X'V'js''fife

‘■yXJfíjr 
';r

Jr•Sw
i Brpni

Q ?
'w ©gyünk csakis Bíi agy ü*

Legfinomabb kivitelű igen célszerű 
villanx világításit

zseblámpa
csak 3 korma.
Telji s dohányzó készlet

csak 5 koronába

25,,-v n;i£>-y amerikai gyár tönkrojutasa folytán azon hcly- 
■ zotbv iiitőítnm, liöflfv az alant fölsorolt 40 darab szál taclalmazoti 

j amerikai ezüst árukat mélyen leszállított áron potom 6 frt 
j 40 krért szállíthatom bárkinek, és pedig : 
i 11 dl-b amer. szab. ezüst asztali kés valódi angol pengével.
1 i; drb amer. szab. ezüst evővilla egy darabból, 
i t; drb amer. szabad ezüst evőkanál,

I 12 drb amer. szabad, ezüst kávéskanál,
II 7 darab amerikai szabad, ezüst leves mer, okánál.

1 darab amerikai szabad, ezüst lej mentő kánál,
(> darab angol ..Viktoria“ pohártúleza,
1 darab remek asztali gyertyatartó.

^onytja^B^zle t

5 darab solingeni pengéjű kés ás egy 
darab szeletelő villa csak

4 kor. SO fillér.

kerül és pedig 1 liliom u. tajtékpipa ; 
kínai ezüst foglalattal, 1 hozzávaló 
pipaszár, 1 célszerű dohány-zacskó,;
J gyufatartó. 1 tajték szivarszopóka.
1 szivartnrea. 1 házi pipa szárral 
egyik,t 1 tajték szivarszopóka, 1 jj 
szivarvágó. 1 szivar hamutartó, 10 j 

drb. összesen.

40 darab összesen vsak ti frt 40 kr.-ért ezen tárgyak ezelőtt

40 ^01'az^ amerikai ^patent ezüst egy teljesen fehér fém belül is, melyért 

jótállást vállalok.

6 darab zománcozott fazék és G da 
rab lábas kiilömbözö nagyságúak csalt

T) kor. 90 fillér.

Megrendelhetők utánvét mellett.
10 gy valódi

4 és fél kiló, kör
lön fél,

Iff
idbelül öO drb. kii- 

illatu linóm pipere szappan 
csak 5 kor.

igsumarm gózsef-nél
Budapesten, Vili., ürömvölgy-utca 16.

^oákopf óra
kétévi jótállás ni illett.

csak f> koron«.

jhg?i rtq“

EBiXy.
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KöMlömenti

Saját magát 
károsítja aki 
szölöoltvány 

szükségletét 

nem fedezi

Szüoltvaiiy-telepnél.
TulajdonosCaspari Frigyes Medgyes Nagy-Küköllümegye
A tt-lcp oltványait az elmúlt száraz nyáron 
naponta több mint 2 millió liter vízzel öntözte, 
miáltal az oltványok ideálisan fejlődtek. — Köpés 

árjegyzők ingyen ős bórmentve

SJsJrézböl a gyárban vásárol ön olcsón legjobban. 
Első magyar villamos erőre berendezel! hangszergyái ban

STOWASSER J.

xz
% T, fci,

B^É 11 I

Szőlőiugast
íesstink minőén ház mellé és kertjeinkben 

fold- és homoktalajén.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 

nincsen oly ház melynek fala mellet a legcseké­
lyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezen ki­
vid más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek Mb. 
a Iegri meltebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb" 
helyet is elfoglalna az egyébrenhasználhntó részek 
höl. Ez a legliáladalosabb gyümölcs,mert minden 
évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas 
i* f>r mind kúszó természetű), meri nagvobbrésze 
ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem 
filch <'l eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fiia kat ültettek, azok l even cllátjfk házukat az 
egész szőlőérés ideján a legkitűnőbb musknlály és 
más éens szőlőkkel.

A fajok ismevtntcséie vonatkozó színes fény- 
nyom a lu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg* aki cimét egy levelezőlapon tudatja 
lé Hajú szőlőoltványok is még nagy mennyiségben 
kezezték leszállított árakon. Borok családi' ló­
gj sMásra öG 1. és feljebb olcsó árban és ((Dc?- 
i a ware)) sima ültetéshez és ebből borminta.

Érmeiig első ?zöIcofcVsnyteiep 
Nagy-Káijp, Bih&iiijegyB.

a Rákóczi javított

gyár.

királyi udvari hangszergyáros, hadsereg-szállító,
; tárogató és hangfokozó gerenda feltalálója.

BUDAPEST, II., LAMlimi 5

B janija Fiiját gyárában készült, állalfrotan elismert különleges (cia- 
1 lltás) fa> réz-, fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb.

Legnagyobb raktár és
Hegedűk. 31,—, 4*—, 5’—, 6.—, forinttól feljebb
a legjobb felszereléssel.

Hangfokozó gerenda mely által bármely hegedű 
'dgj gordonka sokkal jobb, erősebb és lágyab ban­
gót ny er (biztos siker); hegedűbe javítás 4—frt.

v Á re n n r -r>rt —, r-n, ■ ..............•3aoöW5£ü«K.. -w A ÄÜU UÄ 1U.
rózsátából, uj ezüst billentyűvé] és iskolával, 301—írttól 
teljebb Eaimoniiin'ck világliiiii legjobb gvártmánv 
65,—írttól feljebb
Zenekarok teljes felszerelése, előnyös feltételek mellett
oUí!i i°S .an> e^smert jó minőség, a hadsereg és a leg­
több katonai zenekaroknak szállítója vagyok.
Haimonikák, legjobb, erős elpusztíthatatlan hangokkal, 
t ÖU" d'"~> 4'~> ö,—forinttól feljebb, különleges acél hangú 
hangversen yharmonikák, saját minták.

Javítások az összes hangszere­
ken, különleges szakszerű pontos­
ságnál. jutányos árban eszközöl­
tetnek,

Kezesség minden egyes hangszernél.

Kivitel nagyban és kicsiny 
ben

®t Árjegyzék minden hangszerről kivá- 
' naira ingyen és Léiméivé =

~ küldetik,---------------

::ä

. o-

ft Bebmeni ipar és Kereskedelmi Bank r. {.
Wr

ti'vtlilif í 1“’é? d" e" l órakor sa-Íát helyiségében (Iparbank udvar) tartja meg, melyre a részvényesek
tisztelettel meghiva-mik azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 22 § szerint részvényeiket vagy intézetünk 
pénztáránál, vagy a kővetkező debreceni intézeteknél u. m. Alföldi takarékpénztár. Debreceni első Takarékpénztár 
Közgazdasági Bank, J akarók és Hitelintézet 5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük.

T ä rgysorozav.
'• tV'$?l8*ííSí? jelentése és számadása as 1904 tlzletévról és indítványa az évi nyereség felosztása
2. A felügyelő bizottság jelentése. j »
3. A mérleg megállapítása és a nyereség iránti határozat.
4. A felment vény iránti intézkedés.
5. Az alaptőke felemelése 1000 drb. uj részvény kibocsátása által.
6. Az alaptőke további felemelése a tartalékból és részvények névértékűnek megfelelő tek-im-lTo
7. Az alapszabályok módosítása.

utján való"betölteTeiend SZeHnt kÜépÖ igazgatósági tag és egy felügyelő bizottsági rendes tag helyének választás

Az Igazgatóság
,Mlt*kÖmérleg 6s “ “0k"' V,,ni"k,,zú •*** évi ■**» 1 «"> k=Ov, ,z intézeti helyiségben »z üzleti érák

a , f könyvnyomd? jában.


